

——资讯快览——

2008世界亚裔小姐大赛 华中赛区总决赛在郑举行

12月14日“富铭杯”ACI国际职业模特大赛和2008世界亚裔小姐大赛华中赛区总决赛，在郑州银基商贸城隆重举行。本次大赛是由北京市门头沟区人民政府主办，美国认证协会（ACI）国际职业模特认证管理中心技术支持，郑州市模特协会、河南富铭广告有限公司承办。比赛把T台与平面摄影及选手才艺结合在一起，真正体现人文的时尚效果；用现代的表现形式来体现，对于爱好弄潮的时尚人士来说是一个很好的展示自己的机会。

本次大赛共有来自西、湖北、甘肃、青海、河南、河北、宁夏等省区近50名女模特进入华中赛区总决赛。比赛在紧张愉快的气氛中进行，经过活力装、泳装、晚装和才艺展示四轮激烈的角逐，来自河南的48号选手段雯雯荣获“富铭杯”ACI国际职业模特大赛华中赛区冠军；刘晓晨、李静荣获亚军；耿贵玲、邱茜、杨清荣获季军。来自河南的3号选手张明娟荣获“富铭杯”世界亚裔小姐大赛华中赛区金奖；任亚杰、余沁瑶荣获银奖；党琳、白玉、于家懿荣获铜奖。



据华中赛区组委会白国英老师介绍，ACI国际职业模特大赛和世界亚裔小姐大赛中国总决赛将于12月下旬在北京举行。河南是名模的故乡，今年河南模特在全国以及国际大赛中取得了世人瞩目的好成绩：2008第三届全国珠宝之星大赛冠军被新乡选手韩晓娜夺得；在第六届重庆国际服装节上，中原工学院的男模华强和郑州女模特乔梦娇双双荣获亚军；在由上海市人民政府主办的东方国际模特大赛总决赛上，来自焦作的女模特王璐和男模华强同时荣获亚军。他们把河南人的风采充分展现给世人，为河南争得了荣誉。

晚报记者 董晓卫/文 市模特协会/图

温度下降 体能不能下降

——快放寒假了，体育锻炼是个问题

包括本报在内的省会多家媒体曾报道，“郑州明年起高中生体育不达标拿不到毕业证”、“健康不达标不能评‘三好’”、“体育考试是中招考试的必考项目”等有关中小学生体能测试的新闻。寒假临近，不少家长担心孩子没人督促锻炼，也缺乏必要的运动锻炼场地，再加上节日的到来，各种丰富诱人的饮食，足以使原本身体素质就不太好的孩子在下半学期的体育考试中难以逾越。

为了让一些需要提高体育成绩的学生有个学习的平台，农业路国际企业中心A座4楼倍棒健身俱乐部，以原国家田径运动员孙文龙为首的一批北京体育大学毕业的高级教练，创办了中招体育培训班，利用其场地和一些高档器械，针对中考学生身体素质测试进行有效的训练，利用寒暑假或开学后周末短暂的学习训练为学生打下坚实基础，以应对即将到来的中考体育加试。

中草药护肤品牌 进军时尚之都巴黎

日前，记者在佰草集上市十周年会员庆活动上获悉，作为中国中草药中高档护肤品牌的佰草集，已在世界时尚元素云集的巴黎香榭丽舍大街开设了第一个中国化妆品柜台。这是中国中医养之道第一次走向世界时尚护肤舞台。

佰草集在法国的全面上市，标志着中国中草药护肤品牌将与国际顶级护肤品牌并肩同行，令全世界爱美女性一起分享来自中国自然、平衡的根源之美。佰草集历来坚持以健康平衡自然作为品牌形象，此次佰草集十周年会员庆上展示了在海外上市的国际新包装，新包装的设计更加时尚精致、简约大牌，让所有到场会员眼前一亮。也预示着佰草集即将以国际化的姿态踏上下一个十年旅程。

晚报记者 虎萌

歌舞伴宴加抽奖，内容单一成通病。业内人士呼吁——

圣诞大餐期待“新亮点”

距今年圣诞节还有十来天时间，但大街小巷已到处弥漫着狂欢的气息。对于这个舶来的“洋”节，商家早就挖空心思加入了充满硝烟的PK大战，“圣诞经济”也随之迅速升温。

记者在采访中发现，郑州今年的圣诞大餐除了传统美食之外，依旧是文艺表演、现场抽奖等熟悉“面孔”。对此，业内人士指出，要想让“圣诞经济”持续火爆，必须在内容、形式等方面寻求新的突破。

晚报记者 唐善普/文 赵楠/图



业界：娱乐餐饮业分享“圣诞大餐”

圣诞消费最受益的莫过于餐饮业和娱乐业。平安夜吃什么、玩什么？相信很多人的答案就是“圣诞大餐”和“狂欢”。而随着市场蛋糕越做越大，圣诞经济的竞争也越来越激烈。记者近日在对一些餐饮和娱乐场所走访时发现，除了酒店和西餐厅外，酒吧及娱乐行业的圣诞大餐也越来越“诱人”。

据了解，很多西餐厅和咖啡馆都把圣诞营销看得很重，不少西餐厅早在一个月前就已开始着手准备。“对于西餐厅来说，圣诞大餐是不得不做的。不是说有多少利润，主要是想留住客人。”文化路上某西餐厅经理告诉记者。一家咖啡馆更是推出了贵宾级豪华大餐。

“对于酒店业来说，圣诞节搞活动已是一种传统了。”兴亚建国饭店营销总监魏轶表示，兴亚建国饭店在平安夜当晚将上演3场风格迥异、惹人眼球的演艺晚会。“主要是烘托气氛，把酒店的品牌进一步推出去。”郑州索菲特国际饭店当晚则推出了豪华晚宴，每位599元至2699元多款价位可供选择。记者发现，一些酒店推出的圣诞大餐在菜式上也追求“中西结合”，尽量满足各类消费群体的不同需求。

与酒店、西餐厅不同的是，娱乐场所的圣诞大餐更多的是带了点狂欢的味道。在推出圣诞大餐的同时，很多酒吧把餐一条龙娱乐活动当作卖点，单身派对、假面舞会、卡拉OK、浪漫电影等，各种活动往往要进行到凌晨。

市场：今年价格涨幅不大

与往年不同的是，今年“圣诞大餐”的价格并未“涨声”一片，不少酒店的餐饮价格与去年基本持平。而作为平安夜生力军的娱乐行业也同样在价格上保持了“低调”。

银庄娱乐广场总经理尚升告诉记者，一个多月前，他们已在为这个“洋”节作准备了，“节目彩排、演员、场地布置等费用就已花费不少。虽说金融危机对娱乐行业没太大的影响，但今年行业内在价格上基本没大的变化。门票多是80元、100元两种，和去年一样。”经三路上一家酒店的经理坦言，为了吸引人气，酒店在菜式选择、表演安排、现场抽奖等各个方面都比去年有所提高，成本自然就高，但定价时考虑到经济大环境，宁可缩减利润空间也没提价。不少酒店从业者坦言，今年经济形势不好，很多市民都捂紧了钱包，所以要多想些新花样来吸引他们。从目前圣诞大餐的预订情况来看，圣诞生意还算“火”。

除了吃、玩外，不少酒店还把“噱头”放在了圣诞抽奖环节，大奖也是一个卖点。郑州索菲特国际饭店推出了4888元现金大奖；兴亚建国饭店平安夜晚会中奖率将超过50%，幸运贵宾有望赢取出境旅游和旅游奖励现金、驾新款时尚名车等；天地粤海酒店有4999元现金大奖及冰箱、消毒柜等；银庄娱乐广场在奖品上更是推出了手提电脑、等离子电视等。

建言：内容创新是当务之急

“西餐厅制造的是浪漫气氛，酒店则比较传统一些，而酒吧则更能吸引爱玩、爱闹的年轻人。”据业内人士杨霞分析，“圣诞大餐虽然越做越火，但不可否认的是，内容单一已成为每年圣诞大餐的通病。”

一鲍楼餐饮管理（郑州）有限公司总经理聂伟表示，酒店推出的圣诞晚餐，只是迎合了部分人的消费需求。这几年圣诞晚宴的内容大同小异，除了吃饭、歌舞，就是表演、抽奖，行业面临着营销创新这一大难题。某四星级酒店销售部员工告诉记者，今年的金融危机已影响到圣诞宴的销售，酒店专门增加了一些特价餐位，希望争取一些家庭消费者。

“圣诞晚宴已成为酒店娱乐业的年终‘压轴戏’，从装饰风格到背景音乐选择，甚至圣诞老人笑声的培训都经过精心打造，但圣诞晚宴在演出、主持、风格等方面仍雷同太多。”市民程建建议，要让圣诞娱乐走向多元化，有条件的商家可将外国原汁原味的圣诞狂欢形式整体“移植”，同时也可再加入中国式的狂欢式体验。

尚升认为，圣诞演出同质化的问题严重，长期缺乏实质性的突破，已经令消费者产生了“审美疲劳”。“从内涵到形式上进行全面创新，才是圣诞经济能够持久火爆的关键。但营造国人普遍乐于接受的圣诞快乐工厂，也绝非易事！”

金价小幅反弹，饰品销量增加

珠宝市场：年末还要“火”一把？

金融海啸引发全球股市暴跌，原油、期货价格一路走低。“乱世买黄金”的俗语在一些地方再次应验。日前，记者在郑州各大珠宝店采访时获悉，经过一段时间低价位运行，黄金饰品价格近期开始出现小幅反弹，购买者明显增多。

晚报记者 虎萌

金融风暴对珠宝业影响不大

“全球金融危机对珠宝业的直接影响严格意义上说还不是很明显。”天成珠宝企划部经理陈晓贵认为，金融危机对珠宝业的影响主要还是体现在对消费者购买能力及消费者对未来的信心上。国内珠宝业销售多是以内销为主，近几年珠宝业经历了一个很好的发展周期，在消费者心中建立了较好的珠宝消费心理，珠宝消费总量也在逐年增大，因结婚形成的珠宝消费也成为珠宝业发展的一大支撑。

金价出现反弹销量增加

在郑州市金鑫珠宝连锁二七店，记者看到销售黄金首饰的柜台不时有顾客询问金价。市民肖为民告诉记者，前一段金价比年初跌了许多，现在又开始回升，未来可能仍有升值空间，自己就挑了一条纯金首饰送给朋友，“黄金是硬通货，现在购买已比较划算”。金鑫珠宝连锁企业相关负责人说，金饰品价格从今年3

月的每克290多元一路下跌，最近开始有所复苏，现在应该算是一个比较低的价位了，因此吸引了不少市民前来购买。再加上圣诞节、元旦、春节这段时间送礼、结婚的人比较多，黄金首饰市场需求还很旺盛，销售情况还不错。

珠宝市场又将面临洗牌

多位业内人士向记者坦言，2008年可以说是珠宝首饰业最具挑战的一年。黄金价格狂涨狂跌、铂金价格暴跌，我市一些集生产、批发和零售为一体的中小珠宝经营企业受到了较大影响。

“受金价狂涨暴跌，导致珠宝首饰店不敢加大采购量，而是希望尽快出货，以期通过采购新原料来摊低成本。而此前囤积一定存量的企业则出现了亏损。”锦弘国际珠宝交易中心负责人预测，珠宝行业还将迎来一个新的洗牌期，一批“御寒”能力差的企业将可能被淘汰出局。

面对金融动荡带来的影响，龙泽润宝企划部工作人员告诉记者：“在这段时间中，珠宝企业应加快创新产品的设计进度，尽快开发一些适合消费者需求的新品，并要在终端市场为消费者带来实际优惠。”“周大生将继续坚持以客户为导向为目标，建设一种高质量的产品文化与服务文化，为客户提供有价值的服务；在产品上，我们将致力于提高质量和丰富文化内涵，将文化底蕴和时尚元素的完美结合推向极致；在服务上，我们将不断完善内部管理系统，将各方面的服务做到最好。”周大生河南区业务总经理胡忠磊向记者道出了其应对危机的策略。

